Приложение 3

Учебный проект «Старинный замок»

Класс: 4 класс. Система развивающего обучения  Л.В. Занкова

Цель урока: создание условий  для  формирования  УУД, необходимых  для решения проектной задачи  (см. таблицу)

Учебная задача: создать итоговый «продукт» - макет  старинного замка.

Предметные результаты:

1. Понимать особенности  групповой проектной деятельности.

2. Разрабатывать замысел коллективной проектной деятельности, искать пути ее реализации, воплощать его в продукте, 

организовывать защиту проекта.

3. Осуществлять под руководством учителя проектную деятельность в малых группах.

4. Самостоятельно анализировать, планировать, контролировать и оценивать собственную практическую деятельность.

Этапы, содержание


Деятельность учителя
Деятельность учащихся
Результат  урока

Формирование УУД

I  Погружение  в   проект

1. Выбор темы проекта

 Формирование творческих групп – 

«конструкторских бюро»

Урок постановки          учебной задачи
Предлагаю учащимся  тему учебного проекта «Старинный замок», работа над которым описана в учебнике технологии, 4 класс, автор 

Т.Н.Проснякова, с 40-44

Организую работу по объединению

 в творческие группы - «конструкторские бюро».

Предлагаю распределить между членами группы должности архитектора, инженера, строителей.

 Беру на себя роль

 «главного архитектора»
Обсуждают проект и принимают

общее решение по теме.

Объединяются в творческие группы по 4 человека, распределяют должности архитектора, инженера, строителей.

 Выбирают для работы конструкторские элементы 

(башню, участок стены, крепостные ворота)


Регулятивные УУД:

Принимать и сохранять УЗ.

Личностные УУД:

Устойчивая учебно-познавательная мотивация деятельности моделирования.

Познавательные УУД:

Осуществлять поиск необходимой информации для выполнения УЗ.

Строить рассуждения об объекте.

Коммуникативные УУД:

Учитывать разные мнения и обосновывать свою позицию.



II  Разработка                  проекта

1.  Планирование

Урок поиска

решения
учебной задачи
III   Осуществление   технологического процесса.

Урок решения 

учебной задачи

1.  Подготовка материалов 

2. Подготовка рабочих        чертежей

3. Выполнение              технологических  действий

(на открытом уроке)


Предлагаю обсудить планирование действий.

Принимаю участие в обсуждении планировании. 

Стимулирую деятельность  учащихся.

Предлагаю литературу.

Контролирую организацию

рабочего места.

Консультирую по изготовлению  рельефной и фактурной бумаги.

Консультирую учащихся при необходимости.

Контролирую выполнение чертежей.

Слежу за соблюдением техники безопасности во время работы,   культуры труда, дисциплины.

Наблюдаю и координирую работу групп.

 Контролирую и  консультирую   учащихся при необходимости.

Стимулирую деятельность  

учащихся.


Коллективно обсуждают

план  действий:

1. Подготовка  материала  для работы: 

- покраска в серый цвет бумаги А-3; 

- изготовление  рельефной и фактурной бумаги для оформления стен и крыш замков

2. Подготовка рабочих чертежей

3. Вырезание, склеивание 

и отделка деталей;

 4. Монтаж  замка в соответствии с планом.

 Предлагают 

1. подобрать    средневековую музыку,

2. делать презентацию 

«Средневековые замки»,

3. сочинить сценарий спектакля

«Назад в Средневековье».

Подготовка  «строителями» материала  для работы:

- покраска в серый цвет бумаги А-3; 

- изготовление  рельефной и фактурной бумаги для оформления стен и крыш замков.

Подготовка «инженерами» и «архитекторами» рабочих  чертежей.

Вырезание, склеивание 

и отделка деталей конструкторских элементов.


Регулятивные УУД:

Планировать свои действия в соответствии с поставленной  УЗ.

Личностные УУД:

Осознание смысла  деятельности моделирования.

Познавательные УУД:

Ориентироваться на разнообразие способов решения УЗ.

Коммуникативные УУД:

Формулировать собственное мнение и позицию.

Регулятивные УУД:

Адекватно воспринимать предложения другого «я».

Вносить необходимые коррективы в действия.

Личностные УУД:

Понимание собственных действий и др. «я».

Познавательные УУД:

Работать с информацией, представленной в виде чертежа.

Коммуникативные УУД:

Контролировать свои действия и действия партнера и оказывать необходимую взаимопомощь.

IV  Оценка результатов деятельности и монтаж замка.

Уроки оценки 

учебной задачи
Организую заполнение оценочных листов.

Организую экспертизу  выполненных объектов.


1. Заполняют оценочный лист деятельности  и  результата своего «конструкторского бюро».

2. Демонстрируют результаты деятельности  «конструкторских бюро» экспертной группе, оценивает  изготовленные конструкторские  элементы 

по заранее выработанным критериям:
1. Точность выполнения объекта, согласно чертежам.

2. Аккуратность выполнения.

3. Экспертная группа, состоящая из «инженеров», высказывает свое согласие или несогласие с оценкой группы.
4. Монтаж  «архитекторами» замка в соответствии с планом.


Регулятивные УУД:

Осуществлять пошаговый и итоговый контроль и оценку 

по результату.

Личностные УУД:

Способность к самооценке на основе выработанных критериев.

Познавательные УУД:

Строить речевое высказывание  в устной форме.

Коммуникативные УУД:

Самостоятельно анализировать собственную практическую деятельность.

Задавать вопросы, необходимые для организации сотрудничества.

V   Рефлексия
Задаю вопросы:

- Какую проектную задачу мы решали на протяжении 4 уроков?

- Какими способами действия мы осуществляли этот проект?

- Какой результат  получили?

- Хотели бы вы продолжить работу по этому проекту?

- В какой форме?


Ответы учащихся.


